

# SZARVAS ÉS VIDÉKE

## SZERKESZTŐSÉG:

Belicéy-út 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyilvántartásban egy sor közlési díja 50 f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. SÁMUEL ANDOR

## KIADÓHIVATAL:

Belicéy-út 9 szám, hová az előfizetési és a hirdetési pénzek küldendők.

Előfizetés: Egész évre 10 k, fél évre 5 k. Vidéken 12 k. Egy szám 20 f.

## A spiclikről.

Nem magyar szó a „picli” de magyar a használata. Nem lehet annál, ha e névvel tisztelik meg, melyre különben igényt formál egy igen hasznos ebfajta is. Vadászemberek jól ismerik. A spiclik csúnya szerepet töltenek be. Nálunk aranyvilágukat élték a Bach korszakban. Ott settenkedtek behuzott nyakkal a családítüzhelyek körül. Lestek szimatoltak, szaglászta hivatalokban, nyilvános helyeken általában mindenütt, hol csak két ember is összejött. És micsoda vad kéjjel siettek a husos csontot odalökő főmestereknek beugatni azt, kinek őszinte szavát elleshették. Mosolygós ábrázattal édeskés arccal hányszor vezették félre a jóhiszemű, kevésbé óvatos embereket, kik nem sejtették, hogy e csuszó-mászó emberi maszkok alatt nyomorult kopók rejtőznek, kiknek kenyerök a gyanutlan emberek megugatása. És e spiclik manap is élnek. Behuzott nyakkal, lábujjhegyen osznak ide s tova. Részben kétlaki emberek is, mivel nem egyszer rongy jellemükhöz nem méltó állásba furakodnak s talán az egyik percben ájtatos arccal hirdetik a jogot, igazságot, a felebaráti szeretetet és a békét s ugy lehet, hogy e másik órában már szimatolnak s lesik az áldozatot. Megtörténik azonban, hogy a saját árnyékuktól éppen nem rettegő emberek a spiclik nyakára lépnek. És akkor dühösen visitanak, mint a csatornalakó patkányok. A négylábu spicliket nagyra becsülik a vadászok. A kétlábu spiclik tekintélye azonban jóval kisebb. A kétlábu spicliket sokszor felrugják. A férfiatlan alattomoság eszközül szívesen felhasználják őket, de becsülni nem szokták. So-ri Jóska sem.

## A cipőügy rendezve lesz.

A cipővel való ellátás ügyét rendeletileg szabályozza a kereskedelmi miniszter. Minden kisors fölött a Bőrbeszerzési részvénytársaság fog rendelkezni és minden nemű bőr szabad forgalmának megszüntetésével a Beszerzési r. t. fogja a bőrt hatósági utalványok alapján szétosztani. A gyár vagy az iparos bőrt csak utalvány útján kaphat. Ezt az utalványt a törvényhatóság, nagyobb községek területén pedig az ipartestület fogja kiállítani. A bőrkészleteket az üzemek nagyságának arányában osztják szét a Népruházati Bizottság cipőosztályának ellenőrzése mellett. Állandóan tudni fogják, — és ezt állandóan ellenőrzik — hogy az egyes cipőgyárak, cipésziparosoknál mennyi bőr van raktáron, tudni fogják azt is, hogy a kiadandó cipőjegyeket melyik gyár vagy iparos nevére kell kiállítani.

A közönség másként, mint cipőjegy ellenében nem kaphat cipőt. A cipőjegyeket is a törvényhatóság, esetleg ennek erre a célra alakított szervezete fogja kiállítani. Hogy mennyi cipőjegyet fognak kiadni, az a mindenkori bőrkészletek mennyiségétől függ. Az alapelv az, hogy addig, amíg valakinek javítható cipője van, új cipő vásárlására cipőutalványt nem kaphat. Csak ha nincs javítható cipő, kaphat a közönség a hatóságnál utalványt, amely feljogosítja, hogy az utalványban megnevezett cipésznél egy pár cipőt maximális áron vásárolhasson. A cipőutalvány egyúttal kötelezi is az illető cipészt, hogy a rendelkezésére gocsától bőrből a cipőt a rendelőknek kiszolgáltassa.

Négyféle maximális árat fog megállapítani a rendelet. Először: a gyárakban készült cipőkre. Ezeknek maximális ára legfeljebb 70—75 kor. lesz. Másodszor: olyan cipőkre, amelyeknek egyes részei gyárilag, egyes részei pedig kéziüzemben készülnek. Ezeknél a maximális ár 80—85 korona lesz. Harmadszor: olyan cipőkre, amelyek nagyipari kéziüzemekben, tehát nagy cipésziparosoknál készülnek. Ezeknek a maximális ára legfeljebb 135 korona lehet. Végül negyedszer: olyan cipőkre, amelyek egyéni izlés alapján kisiparosoknál készülnek.

„A „Szarvas és Vidéke” szerkesztőségének.

Helyben.

A „Szarvas és Vidéke” folyó évi április hó 28-án megjelent 17 számában „A közjegyző helyesen járt el.” című cikkre a sajtó törvény: (1914. évi XIV. t-c.) 20 §-a alapján követeltem a lap legközelebb megjelenő számába, ugyanazon a helyen és ugyan azzal a nyomással, ugyanazon terjedelem korlátai között a a következő helyreigazító közlemény közlését:

„A közjegyzőkről szóló törvény (1874. évi XXXV. t-c.) 4 §-ának a pontja szerint nem lehet a közjegyző kereskedelmi a vagy hasonló pénzváltalat vezérlő igazgatója. Mindenki a saját meggyőződése és legjobb tudomása szerint döntheti el, hogy ki jelenleg a szarvasi takarékpénztár „tényleges” igazgatója, tekintet nélkül arra, hogy mi a szarvasi közjegyzőnek a jelzett takarékpénztár évenkénti zárószámadataiban megjelölt névszerinti állása.

Ezen incompatibilitásnak az illetékes közjegyzői kamarával való közlése — s nem pedig a dolog feljelentése — nem lehetett olyan alaptalan a minit azt az ugylátszik érdekelt cikkíró, esetleg adatszolgáltató feltüntetni szeretné. mert hiszen azért a kir. ügyészség nevezett közjegyző ellen vádat emelt, az aradi törvényszék vádtanácsa e címen vád alá helyezte s az állítólagos fölmentő törvényszéki ítélet ellen a kir. ügyész felebbezést jelentette be s így a Curia végleges ítéletének meghozataláig indokolatlanul és nagyon is kitetsző célzattal rángattatott ez az ügy a közvélemény ítélszéke elé.

Ugyan ez áll az említett utolsó cikk bekezdésében sejtetett másik ügyre nézve is, a mely nem a közjegyző vagy a közjegyzői kamara iniciatívájára került igazságügyminiszteri döntés alá, hanem az én felérészemre, a melyben a közjegyzőnek azon eljárását, hogy székhelyétől tör-



vényelleni alapos okok nélkül gyakran távol van, megjegyzés tárgyává tettem s ugyancsak igazságügyministeri döntés alá kívántam terjeszteni a közjegyzői kamaránál eljárásomat illetéktelenül bíráló megjegyzéseit is, a melyet különben a kamarához intézett átiratomban — mint illetéktelent — a leghatározottabban visszautasítottam.

Mind ezen ügyek különben még végleges jogerős elintézését nem nyervén, a sajtó törvény vonatkozó szakaszai szerint az említett cikkiró által nem is lettek volna nyilvánosságra hozhatók.

A mennyiben ezen helyreigazító nyilatkozatom a legközelebbi számban és emített módzatok mellett meg nem jelenne — az 1914. évi XIV. t.-c. 21 és 30 §-ai alapján az illetékes kir. bírósághoz fogok fordulni megfelelő eljárás végett.

Szarvas, 1918. április 30.

**Áts Nagy Ferencz**

a szarvasi kir. járásbíró  
vezető kir. járásbírája.

Szószerint közöltük a fenti helyreigazító sorokat, melyek tulajdonképen nem nekünk, de a „Békésmegyei Függetlenségnek“ szólnak, mivel az Áts bíró által fent jelzett közlemény, eltekintve a végén hozzátoldott néhány sortól, szószerint a megnevezett csabai lapból lett átvéve, mely lap viszont az „Aradi Közlöny“-től kapta.

Ouve ányángolá ándálu otálá oháli lóúiszi. Ki fúzet akar, kell, hogy füstjét is érezze, mondja a kimbundai fekete. A szerk.

## Háborus képek

— **A fürdőzők nemcsak élelmiszert de ágyhuzatot is vigyenek.**

Hivatalos rendelkezés szerint a fürdőző közönségnek arra az időre amíg a fürdőn tartózkodik, gondoskodni kell a maga ellátásáról és különösen lisztet és cukrot kell magával vinnie. A Közélelmezési Hivatal utasítására a hatóságok a fürdőre utazóknak a fürdés egész tartamára ki fogják szolgáltatni az élelmiszerjegyeket és egyszerismind igazolvánnyal ellátni őket, hogy az élelmicikkeket magukkal vihessék. A fürdők készleteiből csak kivételesen lehet ellátást kapniok. Azonkívül szükséges, hogy a vendégek maguk gondoskodjanak fürdőruháról, lepedőkről sőt ágyhuzatokról is. Ha így haladunk, legközelebb a fürdőkre vonulóknak még a fürdővizet is magukkal kell vinniök.

— **Az oroszok vesztesége évi 845 millió rubel.** A békekötés alapján Oroszország területéből 780.000

négyszögkilométernyit engedett át; e területeken 56 millió lélek lakott. 21.530 kilométer e területeken futó vasutvonalak hossza, ami Oroszország egész vasuthálózatának egy harmadát teszi ki. Vasbányáinak 73 százalékát, szenttermelésének 80 százalékát veszíti el Oroszország a békekötés folytán. Ezenkívül 268 cukorgyár, 918 posztógyár, 133 dohánygyár, 1685 szeszfőző, 44 vegyészeti gyár, 615 papirgyár és 1073 gépműhely került idegen kézre. Az oroszok részéről átengedett területről évenként 845 millió rubel jövedelme volt a kincstárnak.

## H I R E K

— **Halálozás.** Delhányi Béla ny. adótitst. a szarvasi ev. főgimnázium néhai jeles tanárának, a nemes jólelte által egykor közismert Delhányi Zsigmondnak fia, Békésgyulán, hosszú szenvedés után elhalálozott. Az őszinte részvétet keltő haláleset tekintélyes és terjedő rokonaival egy szoba. Az elhunytnak egyik fia távol, orosz fogságban sinylik, másik fia szintén katonai szolgálatot teljesít; egy ízben már meg is sebesült. Az elköltözött családapát meleg részvét kísérte utolsó útjára Béke poraira!

— **Elhunyt kereskedő.** A rom. kath. hitközség külön gyászjelentésben tudatta ama elszomorító hirt, hogy Drányi Béla kereskedő polgártársunk múlt hó 29-én elhalálozott. A helybeli rom. kath. hitközség buzgó gondnoka volt éveken át a korán elköltözött. Szerdán délután helyezték nagy részvét mellett örök nyugalomra. Béke poraira!

— **Ausztriai gyermekek a megyében.** Üdülés céljából Auszriából Békésmegye számos községébe is érkezni fognak július hó közepén osztrák gyermekek, kiket egyes családoknál helyeznek el, minden gyermek után heti 10 koronát adva az eltartó családnak. Békésmegyében összesen 4150 gyermek érkezik. a belügyministeri tervezet szerint. A hol osztrák gyermekek lesznek, ama községekben bizalmi férfiak ügyelnek fel a 6 héti tartó nyaralás zavartalanságaira. E nemes tisztségre a következők kértek fel: Nagy Mihály kath. plébános, és Bartha György ref. lelkész (Békés sámson.) Csermák Elemér ev. lelkész (Szentetornya) Manzel Gyuláné (Nagyszénas) Dunay Alajos dr. kanonok (Békésszentandrás) Bedák Mátyás kath. plébános, (Kondoros) Nyiri Mihály kath. plébános (Gádoros) Horváth Lajos állami igazgató tanító (Csorvás)

Kiss János kath. plébános (Kétegyháza) Kovács Márton kath. plébános (Ujki-gyós) Ruszka Zoltán kath. plébános (Doboz) Szabó János ref. lelkész (Köröstarcsa) Toth József ref. lelkész (Körösladány) Szabó Sándor kath. plébános (Szeghalom) Gönczy Béla ref. lelkész (Véztő) Lázár István igazg. tanító (Füzesgyarmat) Kocsis Jenő ref. lelkész (Gyulavári). Szarvas község—a zsirós Szarvas—nem szerepel a vendéglátó községek közepett.

— **Az egyházköndnök adománya.** Komár György, a szarvasi ág. hitv. ev. egyház gondnoka legujabban 400 koronát adományozott oly népis-kolai tanulók jutalmazására, akik a vallásban jeles előmenetelt tanusítottak.

— **Hamis felmentési igazolványok felismerése** Visszaélések meggátolása céljából az 1918. évi április hó 1-től kibocsátandó és a felmentettek személyes igazolására szolgáló felmentési igazolványok dombornyomású bélyegzővel fognak ellátni. A bélyegző mérete 28 mm. A bélyegzőn a magyar szent korona körül a következő felirat olvasható: „M. kir. honvédelmi ministerium I. (illetőleg II., III., IV.) felmentési csoportja.“

Az 1918. évi április hó 1-ike után keltezett felmentési igazolványi lapok a fenti rendelkezésből kifolyólag nem tekinthetők tehát érvényeseknek, ha a fent leírt dombornyomású bélyegzővel nem rendelkeznek.

**A havi zsiradag.** Az egy-egy személy által fogyasztható havi adag a zsirból és szalonából összesen általában legfeljebb 42 (negyvenkettő) dkg., mely sertézsirnál megfelel 48. dkg. szalonnának.

Az ipari, valamint nem a mezőgazdaságban foglalkoztatott nehéz testi munkások ellátásánál indokolt esetekben a kivetelek esetről-esetre a szükséghez képest lesznek megállapítva.

— **Második közjegyzői állás — bosszúból.** Az igazságügyminiszter Békéscsaba területére második közjegyzői állást rendszeresített szept.-től kezdődőleg. Erre vonatkozólag a „Békés“ c. gyulai lap ezeket írja: Az új közjegyzőségnek teláállítását nem a csabai közigazgatási viszonyok tették szükségessé, — mert bármennyire fejlődik és neki lendült a község ipari s kereskedelmi élete, egy közjegyző untig kielégithetné az igényeket, — hanem az új közjegyzőség kieszközlése az ottani jogászok közigazgatási körök részéről megnyilatkozott bosszú müve, amelynek éle az eddigi csabai közjegyző ellen irányul, akinek személye sokak előtt ellenszenyes.

— **Cabaréval egybekötött népi ünnepély.** Vidéki község vörös-kereszt kórházainak katonái Szarvason jótékonycélú népiünnepélyt szándékoznak rendezni, gazdag műsorú cabarél-előadással kapcsolatban. E népiünnepély nagy érdeklődésre számíthat nálunk. Az illető község nevét egyelőre nem közöljük.

— **Az utazás drágább lesz.** A vasutasok anyagi helyzetén gyökeresen javított a kormány, amely fizetésjavítási intézkedések azonban az államvasutak költségvetését oly jelentékeny összegekkel terhelik meg, hogy azok fedezése érdekében újabb tarifa emeléshez lesz kénytelen nyulni.

— **Két hét alatt több mint 300.000 halott.** A világháború képzetét felülmúló emberirtása megdöbbentő adat áll előttünk. Ugyanis a legutóbbi angol veszteségi lista azt mutatja, hogy a nyugati fronton lefolyt harcok utolsó tízennégy napján 313.865 angol elesett el.

— **Az oroszországi luxusadó.** A bolsevik katonák adószedő bizottsága szorgalmasan veti ki a luxusadót az épen nem boldog lakókra. Zongoráért 500 rubelt, minden tükörért 50 rubelt, minden mosdótálért 10 rubelt és az utcára néző ablakért egyenként 50 rubelt szednek évi luxusadó címen.

— **Nálunk nagyon olcsó a hus.** Már tudniillik Oroszországhoz képest. Pétervárott ugyanis a hus kilója 40 rubel, a kenyér pedig még ennél is drágább. Kenyeret szintén csak jegyre vásárolhatni.

— **Az új te. m. s. r. d. e. t. f. l. e. m. e. l. i. — fojadagot.** Nemsokára na, világot lát az új termésrendelet, melynek lényege, hogy a termést már a cséplésnél zár alá veszik, de ezuttal ez a zár alá vétel sokkal szigorubb lesz és a rendelet egyes intézkedései módot nyújtanak a hatóságoknak arra, hogy a legszigorubb ellenőrzést gyakorolják.

Szabad vásárlás nem lesz. A termelőnél senki nem vásárolhat. A rendelet határozottan kimondja, hogy még a közlelmezési miniszterium sem állíthat ki vásárlási igazolványt. Erre az intézkedésre azért van szükség, hogy megakadályozzák a múlt évhez hasonló visszaéléseket. Ellenben megengedi a rendelet azt, hogy a község

területén termelt gabonából a község ellátatlan lakosai egész évi szükségletüket megvásárolhassák, de a szükségletet nem a termelőnél szerezhetik, hanem a Haditermény bizományosainál. Az új rendelet szerint havonként igényelhető lisztmennyiség 7.20 kg.

— **Az intim kabaré** pompás műsora eseménye Budapest, művészi életének. Nem csoda, hogy minden este elegáns, nagy közönség tölti meg a Teréz körút 46. szám alatti kedves kis színházat. A műsor fénypontja egy rendkívül mulatságos operett Niki a Háremben, melyben Ihsz Aladár és Szeless Elza kapnak sok tapsot. Remek, érdekes darab a Bunda, Ujhelyi Nándor műve. Báthory Gizella, a Magyar Színház művésznője vendégszerepel nagy sikerrel a főszerepben. Nagyon tetszik Pakots József bohózata a Zeneszerző és Hogy Kell Udvarolni című zenés tréfa Guthi Soma, kitűnő humorista tollából. A kabaré művészgardája, Mészáros Alajos a Nemzeti Színház, Ihsz Aladár a Király Színház tagja, Széless Elza, Mészáros Aranka, Fenyő Irma, Virágh Ferencz, Abonyi Géza, Gabányi László stb. valósággal remekelnek a kitűnő darabokban és nagyszerű magánszámokban.

— **Veszik az üres palackokat.** A katonáknak rendes ivóvízzel való ellátása céljából szüksége van a hadvezetésnek nagyobb mennyiségű vizes palackra. Hazafias kötelességet teljesít az, aki vizes palackjait legkésőbb június 1-ig a főjegyzői irodában beszolgáltatja s e palackokért az illető megfelelő díjat is kap az elszállítás után. A katonai palackok térítési díja 1 literes üvegnél 9 fillér, a parafadugósé 11 fillér.

— **Dr. Sternschuss János szobrot kap.** Nemrégiben lapunk jelezte, hogy lelkes mozgalom indult meg oly irányban, a kiváló főtorzsvosznak, Dr. Hazay Sternschuss Jánosnak szobrot emeljenek. E mozgalom mind határozottabb alakot ölt s mint megbízható forrásból értesülünk, a gyönyörű eszme, minden feltűnést kerülve, néhány hónap múlva meg is valósul.

**Óriási politikai és harctéri változások lesznek.** Egy nagytekintélyű és diszes állású katonáember nemrég tett nyilatkozata szerint

3—4 hónap múlva meglepő harctéri és politikai változások lesznek, mindenestre nemzeti ügyünk előnyére.

— **Zita-ünnepély.** Az állami polgári leányiskola f. hó 9-én csütörtökön d. u. 5 órakor az iskola tornatermében Zita-ünnepélyt rendez, melyre az érdeklődőket tisztelettel meghívja az Igazgatóság. A jótékonycél érdekében szíves adományokat köszönettel vesz a rendezőség.

**Egyenruhát a jegyzőknek.** Lapunk híradása alapján lapársunk, a „Békésmegyei Függetlenség” szintén foglalkozott a szarvasi katonaiügyi jegyző helybenhagyásával. E cikkre vonatkozólag aztán egy megyei tisztviselő azt az eszmét vetette fel, hogy a községi jegyzők s más hadiérdekekből eljáró tisztviselők munkájukat katonaruhában teljesítsék, mivel amint az említett lap írja: „A mi népünk az egyenruhát tiszteletben tartja, különösen a hadbavonult katona, így nem fog megfélemlíteni a köteles tiszteletről. Egyenruhával szemben még indulatos sem lesz.”

## Nyiltér.

### Köszönetnyilvánítás.

Fogadják mindazok, akik az engem és gyermekeimet férjem halála által ért nagy veszteségünket szíves részvétellel enyhíteni siettek, legőszintébb köszönetünket.

Özv. **Bárany Béláné**  
és gyermekei.

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Ma 1918. máj. 5-én

**Dr. Szemző Imre és Teller Károly**

gyógyszertára nyitva.

Özv. Dr. Reisman Adolfné pusztaperesi birtokából 200 hold szántó föld f. évi október hó 1-től kezdődőleg több évre **haszonberbe kiadó.** Értekezni lehet a tulajdonosnál: Özv. Dr. Reisman Adolfnénál Szarvason.  
3—4

**Bükk** tüzfát bármely állomásra vagon tételekben azonnal szállít a **Bihar Szilágyi fatermelő r. t. Nagyvárad** Beiner-tér 1 sz. Telefon 902. Rendelések és érdeklődések ugyanott.  
3—3

Laptulajdonos és kiadó:  
Özv. SÁMUEL ADOLFNÉ

Legfinomabb Leonardt, Kuhn, Brause és Schuler-féle acél IRÓ-TOLLAK  
Valódi törölő (radír) GUMIK kaphatók: SÁMUEL A. könyv-, papír- és  
írószer kereskedésében Szarvason.

**NA HIRDETNI AKAR**

HÁZELADÁSZ, FÖLDE' APÁST



VÉZELZ VAGY BÉRLETET STB.

FORDULJON CSAK BIZALOMMAL KIADÓHIVATALUNKHOZ.

Lapunk óriási elterjedtsége a legnagyobb biztositék arra, hogy a benne közölt hirdetések jó eredménnyel járnak.

Könnyvnyomdánkban modern kivitelű nyomtatványokat, rövid idő alatt készíttünk.



Könyvkereskedésünkben divatos levélpapírok, iró- és irodai felszerelések, jutányosan kaphatók.

**ALKALMI és MŰVÉSZI KÉPESLAPOKBAN DUS VÁLASZTÉK.**

Egy fiúknak 2 közép és tleg 6 elemi iskolája van

**t a n u l ó n a k**

lapunk nyomdájában felvételik.

**K i f u t ó f i u**

lapunk nyomdájában felvételik.

A csodás hatású FÖLDES-féle

# MARGIT SZAPPAN

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen. — Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb növényzsirokból készült, kellemes szagú, kifűnően habzó szappan igen kiadós, miért is családi használatra a legalkalmasabb.

*Pár nap alatt*

eltűntett szeplőt, májfoltot mittedszert, pattanást. A porusokaalapot san kilitisztít a s biztos és gyors hatású felületén ug szolván

*lemossa*

a bőr tisztállanságát, úgy, hogy nyoma sem marad a szépségihibáknak. világhírét pedig annak köszönheti, hogy egyszersmindenkorra elmulasztja

*a szeplőket*

Ára 90 fillér. Kapható minden gyógytárban s droguia kereskedésben. Hozzávaló Margit-Crème 1.20 és 2 K-ás tégelekben, Margit-Pouder 1.20. Gyártja: Földes Kelemen gyógy-szerész Aradon.

3-25

HÖLGYEIM



HÖLGYEIM

Csakis **MARGIT** gyógytárban kapható  
Teffert Károly **MARGIT** rában kapható  
Szarvas, Szent István király-útca 170.

A bőrpolást célzó készítmények virága, mely a bőrpolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti. A bőr szögé, finomágát, üdese és a bőrtől a néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

**„ORCHIDEA”** Ar. Ironőcs  
Crème

Zsíros éjjeli, zsirtalan nappali használatra. Ára a 5 K.

Állandó nagy raktár eredeti üvegekben:  
g omorszesz, örcs-cselek, csuz- és köszvény-aether, fluidok, sertésvész stb. elleni szerek, valamint a legújabb biológiai gyógyszerészeti különlegességek

**CITROMOT** tökéletesen helyettesítő háztartási cikk a **Citrom-Tabletták**. D. 2k. T. r. c. ago sba **Féregirtó**, továbbá méregmentes **Egér és Patkány tömegirtó** szerek! **Lábizzadá**s elleni készítmények! **yomor s vértisztításra** rendkívül enyhe **hashajtó** házi-szer a **MARGIT-LABDACS** Dob. 60 f.

Oleó

# papirhulladék

kapható SÁMUEL A.

könyvnyomdájában.

Gyűjtősnak a legjobb-

ban megfelel.

Ára különként 20 fillér

Legkisebb vétel 10kg.

SÁMUEL ADOLF KÖNYV- ÉS PAPIRKERES-  
KEDÉSE.

**Legújabb**

kiadású tankönyvek, első minőségű, szabadalmi jogokkal védett, legkifűnőbb eredeti svájci tühegyű körzők, olaj- és vízfestékek, tus, mindentféle írószerek és füzetek a legjobb minőségben jutányosan beszerezhetők.



**Szépirodalmi művek!!!**

**Iskolás-táskák nagy választékban.**